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CURSO DE GRADUAÇÃO EM BIOMEDICINA

ATA DA 168ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM BIOMEDICINA, REALIZADA EM 11 DE AGOSTO DE 2023.

Aos onze dias do mês de agosto de 2023, às 14 horas, utilizando a ferramenta
do Google Meet, reuniram-se em primeira convocação os Membros do
Colegiado do Curso de Graduação em Biomedicina, para a realização da
centésima sexagésima oitava Reunião Ordinária, presidida pelo
Vice-coordenador do Curso, Prof. D’Angelo Carlo Magliano. Estavam
presentes os seguintes representantes docentes: Simone Florim da Silva, Júlia
Peixoto de Albuquerque (MIP), Carla Ferreira Farias Lancetta (MMO), Viviana
Ferrer Cuadrado (GAN), Edson Pereira (GBM), Lidia Maria da Fonte de Amorim
(GCM), Valentin Sisko (GET), Eden Vieira Costa (GFI), Maria Fernanda de
Souza Costa Silva (GIM), Rafael Braga Petito (MPT), Thalia Medeiros Tito
Avelar (MPT), os membros natos Claudia Maria Antunes Uchôa Souto Maior
(MIP) e Marco Aurélio Pereira Sampaio (MMO), os representantes discentes
João Victor Dória Voigt e Giovanna Lopes Montuori e as assistentes em
Administração Nathália dos Santos Lopes e Renata Pimentel dos Santos.
Estavam ausentes: Luiz Roberto Zamith C. Leal (GBG), Mariana Rodrigues
Pereira (GNE), Filipe Barra de Almeida (GQI), Marise Basso Amaral (SSE), a
membra nata Fernanda Carla F. de Brito (MFL) e seus respectivos suplentes.
Justificaram a ausência: Elisabeth Maróstica (MFL) e Sandra Mara Silva Brignol
(MEB). PRIMEIRO ITEM - Informes. 1.1) A Prof.ª Luciana Malheiros enviou
e-mail à Coordenação de Curso informando que não mais ministrará a
disciplina “Fundamentos de Iniciação à Pesquisa Biomédica”. Com isso, a partir
de 2023.2 a disciplina passará a ser coordenada pelo Prof. D’Angelo Carlo
Magliano e ministrada em parceria com outros docentes. O Prof. D’Angelo
registrou o agradecimento da Coordenação à Prof.ª Luciana Malheiros por sua
atuação na disciplina, ao longo de tantos anos. 1.2) Em 24 de julho, foi
realizada uma reunião com Gilmar Lima, da PROGRAD/DAC. Tratou-se sobre
a inclusão de novas habilitações ao Curso e as orientações para tal
procedimento. O tema será abordado na próxima reunião do NDE. 1.3) A
Coordenação reuniu-se com o Prof. Thiago Pavoni (chefe do MPT) para
conversar a respeito das novas normas para a habilitação em Análises
Clínicas, uma vez que tem havido uma maior demanda, por parte de discentes,
para atividades que envolvam animais. O tema será analisado pelo MPT, em
uma comissão. 1.4) O Prof. D’Angelo reforçou a informação já repassada na
última reunião deste Colegiado, a respeito da realização do XX Encontro
Científico do Instituto Biomédico - ECIB e da Jornada de Biomedicina, que
acontecerá de 29 a 31 de agosto, período no qual deverá haver liberação das
aulas para todos os alunos de Biomedicina, para que participem do evento.
Essa informação deverá ser transmitida pelos representantes aos seus
respectivos Departamentos. SEGUNDO ITEM - Aprovação da ata anterior



(Ata 167ª MGB de 16 de junho de 2023). A ata da reunião 167 foi aprovada
pelos presentes. TERCEIRO ITEM - Situação do Prof. Marcio Babinski no
Curso de Biomedicina. Foram feitas as leituras de duas cartas: uma redigida
pelo DAJuP e endereçada ao Colegiado de Curso, e outra redigida pelos
alunos do curso e endereçada ao DAJuP. Ambas tinham como tema a conduta
do Prof. Marcio Antônio Babinski e de seu aluno de doutorado Higor Wilson
Jann, durante as aulas da disciplina “Morfologia VI”. Concluída a leitura, os
representantes do DAJuP, João Victor D. Voigt e Giovanna L. Montuori
relataram que a situação descrita na carta dos alunos tem sido uma queixa
comum ao longo dos semestres, o que reforça a solicitação dos discentes
quanto ao afastamento do Prof. Babinski de disciplinas ministradas ao Curso
de Biomedicina. Foi dada a palavra ao Prof. Marco Aurélio Pereira Sampaio,
chefe do MMO, que afirmou já estar ciente da carta dos alunos, por tê-la
recebido por e-mail, e que já providenciou a substituição do Prof. Babinski na
disciplina “Morfologia VI”. O representante do DAJuP afirmou que essa ação
atende à reivindicação dos discentes e agradeceu ao Departamento MMO.
Com a palavra, a Prof.ª Simone Florim mencionou que o MMO deverá registrar
que o aluno Higor W. Jann também não poderá acompanhar as aulas para a
Biomedicina, mesmo sob orientação de outro professor, já que também foi um
pedido que consta na carta dos discentes; na sequência, lembrou aos docentes
a importância de repassarem aos seus Departamentos que não é permitido que
alunos de pós-graduação ministrem atividades de aula sem a presença do
professor da disciplina na sala de aula. QUARTO ITEM - Inclusão de
disciplina optativa: Tópicos Especiais em Imunobiologia das Viroses
(GIM00052). Foi feita a apresentação do Formulário 13 e informado que a
disciplina tem ementa idêntica à da disciplina já existente “Tópicos Especiais
em Imunologia da Viroses” (GIM00048), porém com carga horária maior, com
acréscimo de mais 15 horas. Com a palavra, a Prof.ª Maria Fernanda de Souza
Costa Silva afirmou que a nova disciplina substituirá a inicial. Colocada em
votação, a inclusão da disciplina foi aprovada pelos presentes, com indicação
para ser cadastrada como optativa específica para Pesquisa Científica com
ênfase em Microbiologia e Parasitologia e como optativa geral para Análises
Clínicas e demais ênfases da Pesquisa Científica. QUINTO ITEM -
Solicitações de quebra de pré-requisito. 5.1) Foi apresentada a solicitação
da discente Natali Souza da Silva, para que curse concomitantemente, em
2023.2, as disciplinas “Bioestatística” e “ECO I – Análises Clínicas”, sendo que
o estágio estará condicionado a ser realizado em instituição externa, devido ao
horário da disciplina obrigatória. Após amplo debate, ficou definido que a
Plenária não irá avaliar a solicitação, possibilitando à aluna encontrar, nos
próximos dias, uma instituição para realização de seu ECO I; a partir disso, a
Coordenação de Curso poderá avaliar ad referendum a quebra do
pré-requisito. 5.2) Foi realizada a leitura da carta de solicitação da aluna Ana
Beatriz da Silva Matos, que pleiteou junto ao Colegiado a autorização para
cursar, em 2023.2, as disciplinas “Imunologia V” e “Imunologia Clínica”.
Solicitando a palavra, a Prof.ª Thalia Medeiros T. Avelar demonstrou certa
preocupação em relação às duas reprovações da aluna em “Imunologia V” e
sua intenção em cursar, no mesmo semestre, outras disciplinas do sexto
período. Concordando com esse pensamento, a Prof.ª Maria Fernanda de
Souza C. Silva apontou o nível de dificuldade do conteúdo de “Imunologia V” e
o quanto poderá ser prejudicial para o aprendizado em “Imunologia Clínica”, se



cursadas simultaneamente. Solicitando a palavra, o discente João Victor D.
Voigt relatou sua experiência em ambas as disciplinas, afirmando acreditar que
é possível a realização das duas no mesmo semestre, obtendo aprovação ao
final. Aberta a votação, a solicitação da aluna foi aprovada por 11 (onze) votos,
com 02 (duas) abstenções. 5.3) Fez-se a leitura do pedido de quebra de
pré-requisito da aluna Milena Conceição Amorim, para que fosse autorizada
sua inscrição no ECO I de Análises Clínicas juntamente com a disciplina
“Complementos de Matemática Aplicada”. Assim como já definido nesta
mesma reunião, a Plenária recomendou que a aluna apresente uma vaga para
a realização do estágio externo para que assim a Coordenação de Curso possa
aprovar ad referendum o pedido de quebra de pré-requisito. SEXTO ITEM -
Informes do D.A. A aluna Giovanna Lopes Montuori foi apresentada como
nova suplente do DAJuP junto ao Colegiado de Curso, substituindo a aluna
Paloma Barbosa da Silva Moura, que pediu afastamento do Diretório
Acadêmico. SÉTIMO ITEM - Assuntos gerais. Não houve assuntos relevantes
a serem tratados ou comunicados. Nada mais havendo a discutir ou
apresentar, o Vice-coordenador do Curso deu por encerrados os trabalhos de
que eu, Renata Pimentel dos Santos, lavro esta Ata, que lida e achada
conforme, vai por mim assinada, visada e assinada pelo Vice-coordenador.
Niterói, onze de agosto de 2023.
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